Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Coorso A
18 Genmnajo 2012- COMPITO 1- Totale punti 40, punteggio minimo 24
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1. (4 punti} Calcolare i seguenti limiti:
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3. (5 punti) Determinare 'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: f(z) = %2%;
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5. (5 punti) Risolvere U'equazione differenziale 3 = sty — yarctan(cos(z)) nellintervallo (%, 7.

BQWW,&% = z& = b e - "EE:Z =D 2 - DF ey 2 i Feraxy

" o - & SaAn ¥
- 2 s L3 A
- Q ULT\ ‘ﬁ-"“fiﬁ" { A PR ?r}{f}-‘la‘ﬂ@f%ﬁ?ﬁ%ﬁ{?
o N H W e S bt *
2=}z € T grua oy dx = D= | ) FN ¢
) = W it v
, r -
& .} i 1 : fin - T
S ey oaky (o) Ax = 3“{, CA@J%L = BB ety = BAL,

Lo

6. {4 punti) In una certa localitd sciistica, durante 'inverno, la probabilitd che la temperatura sia compresa tra -5 e 0
gradi del 70% e in tal caso la probabilitd che nevichi il 5%. La probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi
del 10% e in tal caso la probabilitd che nevichi il 2%. La temperatura é superiore a 0 gradi con probabilitd 20% e in

tal caso non nevica. Se nevica, qual é la probabilits che la temperatura sia inferiore a -5 gradi?
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. (4 punti) .In un negozio si verdono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente a 10, 8 e 7 euro. Un articolo venduto
40% dei casi una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 50% un berretio. Calcolare media e verianza dell’incasso

nel
per

un articolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduti 150 articoli, calcolare la probabilité che I'incasso

sia inferiore a 1220 euro.
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Matematica, 12 CFU, Corso di lawrea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
18 Gennaio 2012- COMPITO 2- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome
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1. {4 punti) Calcolare i seguenti limiti:
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2. (5 punti} Calcolare il seguente integrale indefinito: z' 204272
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4. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione e gli eventualli massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
f(a?): 2—log(x)
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5. (5 punti) Determinare le soluzioni dell’squazione differenziale ' = y + o (; )) % er z € [1,2].
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6. (4 punti) In una certa localitd sclistica, durante Iinverno, la probabilitd che la temperatura sia compresa tra -5 e 0
gradi del 60% e in tal caso la probabilitd che nevichi il 5%. La probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi
del 15% e in ta} caso la probabilit4 che nevichi & il 2%. La temperatura & superiore a 0 gradi con probabilitd 25% e in
tal caso non nevica. Se nevica, qual & la probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi?
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7. (4 punti) In un negozio si vendono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente a 10, 7 e 8 euro. Un articolo venduto nel
40% dei.casi una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 50% un berretio. Calcolare media e varianza dell’incasso per
un articolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduil 150 articoli, calcolare la probabilitd che l'incasso

sia inferiore a 1290 euro.
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(8 punti) Minimi e massimi relativi. Teorema di Fermat e Teorema di Rolle.
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Matematica, 12 CFU, Corso di lauresa in Scienze Biclogiche- A A. 2011-2012-Corso A
18 Gennaio 2012- COMPITO 3- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome Cogrome

1. {4 punti) Calcolare i seguenti limiti:  (a) lim %, (6)  lim arctan(z) (27 — 1),
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3. (5 punti) Determinare 'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: f(z)
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(5 punt1) Determinare l'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione
f{z) =log (z? + 9) + arctan ().
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5. (5 punti) Determinare le soluzioni dell’equazione differenziale 2y (T)y = GwryyT Per ¢ € (4, 3l
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6. (4 punti) In una certa localitd sciistica, durante 'inverno, la probabilit4 che la temperatura sia compresa tra -5 e 0
gradi ¢ del 60% e in tal case la probabilitd che nevichi & il 10%. La probabilité che la temperatura sia inferiore a -5
gradi del 15% e in tal caso la probabilitdche nevichi il 2%. La temperatura é superiore a 0 gradi con probabilitd 25%
e in tal caso non nevica. Se nevica, qual é la probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi?
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7. (4 punti) In un negozio si vendono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente a 10, 8 e 7 euro. Un articolo venduto nel
50% dei casi una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 40% un berretto. Calcolare media e varianza dell’incasso per
un articolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduti 150 articoli, calcolare la probabilité che I’incasso
gia inferiore a 1280 euro.
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8. (8 punti) Funzioni monotone. Condizioni necessarie e sufficienti per la crescenza di una funzione.
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Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
18 Gennaio 2012- COMPITO 4- Tetale punti 40, punteggio minimo 24

Nome Cognome

1. {4 punti) Calcolare i seguenti Himisi:
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3. (5 punti) Determinare 'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti delta funzione: f(z) =
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4. (5 punti) Determinare 'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
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%faﬁmﬁ (2= -2 Q(a H.\
e 4} =- 00 .
%ﬂna{ P QL@ aX. fﬂ% .

A [ﬂc}, MAX o min &‘:f




co P10 §

5. (5 punti) Determinare le soluzioni dell’equazione differenziale i = 2y + %(Iog (log(x)) /¥ per = & [1,4].
: i u ! | '
Ty = L= = 'y w Hog A
- L4 e
. i -
' 57 000 Gan x5, J . L0 s g B!
2= b & aluxis o a0 =% | V8l Ll L 0
e P ~ 1 22
_ % -
3 '1 & 1 = A A i f o ;
(ogiogy b = (oagtdbo tlogt. b o~ T € Lo (mtogx ogsec]

6. (4 punti) In una certa localitd sciistica, durante 'inverno, la probabilité che la temperatura sia compresa tra -5 e 0
gradi € del 70% e in tal caso la probabilitd che nevichi il 7%. La probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi
& del 10% e in tal caso la probabilitd che nevichi & il 3%. La temperatura superiore a 0 gradi con probabilitéd 20% e
in tal caso non nevica. Se nevica, qual & la probabilitd che la temperatura sia inferiore a -5 gradi?

Frog diments -z»::awf% i f£-0058=5¢%

7. (4 punti) In un negozio si vendono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente a 10, 8 e 5 euro. Un articolo venduto nel
50% dei casi una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 40% un berretto. Caleolare media e varianza dell’incasso per
un articolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduti 150- articoli, calcolare la probabilitd che lincasso

sla inferiore & 1150 euro.
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8. (8 punti} Primitive e Teorema fondamentale del Calcolo Integrale e Formula fondamentale del Calcolo

Integrale.
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Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Seienze Biologiche- A A. 2011-2012-Corse A
18 Gennaio 2012- COMPITO 5- Totale punti 40, puateggic minime 24

Nome Cognome

1. (4 punti) Calcolare i seguenti limiti:
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3. (5 punti) Determinare l'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funmone flz) = 3:,2 £l 3z, .
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4. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
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5. (5 punti) Determinare le soluzioni dell’equazione differenziale 4/ = 6y + 232 2= N
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6. (4 punti) Tn una certa localitd sciistica, durante I'inverno, la probabilitd che la temperatura sia compresa tra -3 e 0
gradi & dell’80% e in tal caso la probabilitd che nevichi & il 7%. La probabilité che la temperatura sia inferiore a -5
gradi & del 10% e in tal caso la probabilit4 che nevichi il 3%. La temperatura & superiore a 0 gradi con probabilitd

10% e in tal caso non nevica. Se nevica, qual la probabilitd che la temperatura sia inferiore a -3 gradi?
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7. (4 punti) In un negozio si vendono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente a 10, 8 e 5 euro. Un articolo venduio nel
40% dei casi una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 50% un berretto. Calcolare media e varianza dellincasso per
un articolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduti 150 articoli, calcolare la probabilitd che U'incasso

sia inferiore a 1080 euro.
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8. (8 punti) Equazione di Malthus. Studio dell’evoluzione di una popolazione isolata. -




Matematica, 12 CF U, Corso di laurea in Scienze Biologiche- AL A. 2011-2012-Corso A
18 GGennaio 2012- COMPITO 6- Totale punti 40, punteggio minimo 24

f Nome 4] Cognome

L. {4 punti) Calcclare i seguenti limiti:

{a) hm W(n gsé‘f’(n)) by lim -2t
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2. (5 punti) Calcolare il seguente integrale indefinito: | mu(;—m dx.
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3. (5 punti) Determinare I'insierne di definizione e gli asintoti della funzione: f(z) = ;%2
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4. (5 punti) Determmare Pinsieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assohuti deIIa. funzmne
f(m) = logZ (m)+3$

2w BD. .

20 @ %'m«:ﬂfﬁ@g , 2 { B )
ST T C o)
Q":;Z Fx | (logc 4 ESW ke
¥
Cow. ) = 3 . .ﬁ

WD D + 4 _ e +

' )

_ NAY alsdets A \-’ﬂ -




5. (5 punti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale y” — 2y’ — 8y = 0 tale che y(1) = 1 e y/(1) = 0.

Determinare il valore della soluzione in t = G.
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8. (4 punti) In una certa localitd sciistica, durante I'inverno, la probabilitd che la temperatura sia compresa tra -5 e 0
gradi & del 70% e in tal caso la probabilits che nevichi & il 7%. La probabilitd che la temperatura sia infeviore a -5
gradi & del 15% e in tal caso la probabilitd che nevichi il 3%. La temperatura superiore a 0 gradi con probabilitd 15%
e in tal caso mon nevica. Se nevica, qual & la probabilité che la temperatura sia inferiore a -5 gradi?

howdimento wplte £ P-0,08G=8,4%4

7. (4 punti) In un negozio si vendono sciarpe, guanti e berretti rispettivamente & 8, 7 e 5 euro. Un articolo venduto nel
40% dei cast una sciarpa, nel 10% un paio di guanti e nel 50% un berretto. Calcolare media e varianza deli’incasso per
un arficolo venduto. Sapendo che in una giornata vengono venduti 150 articoli, calcolare la probabilitd che I'incasso

sia inferiore a 945 euro.
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8. {8 punti) Equazioni di Bernoulli e studio dell’equazione logistica.




